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教学设计方案
一、【教学目标与重难点】
 教学目标：

●知识与能力： 1、渗透课后“读读说说”的词语搭配练习。2、读懂课文，利用换一换意思相近的词的方法理解文中“焦急、仿佛”等词语； 2、能正确、流利有感情地朗读课文，知道课文的主要内容。懂得鸟儿是人类的朋友，增强保护鸟类的意识。 3、写话训练，加强学生运用语言文字的能力和对怎样保护鸟的想法。
●过程与方法： 1、通过阅读，使学生懂得鸟儿是人类的朋友，增强保护鸟类的意识。 2、通过拓展资料的阅读，了解更多关于鸟儿是人类的朋友的故事及增强保护鸟类的意识。  

●情感与价值观： 激发学生愿意做一个爱护小鸟的孩子的愿望。

重点难点：

1、读懂课文，利用换一换意思相近的词的方法理解文中“焦急、仿佛”等词语；
2、能正确、流利有感情地朗读课文，根据提示背诵课文。懂得鸟儿是人类的朋友，增强保护鸟类的意识。 

3、写话训练，加强学生运用语言文字的能力和对怎样保护鸟的想法。

二、【学习者特征分析】
学生在第一课时，已经利用多种方法学习记忆了生字词、学写生字。能正确流利地朗读课文。拓展阅读了有关生字的短文，为第二课时归纳主要内容，实现情感目标的跨越做好了准备。 学生对较长的故事，限于学生拼音的熟练程度，学生读阅读材料的速度和顺畅度会受影响。 学生乐于写自己所想，但写得很简单。
三、【学习策略】以读助解，引导启发。
四.【教学环境及资源准备】

    1.教师用的资源:ppt, 教材,生字卡片    2.学生用的资源:教材

五、【教学过程】
第 二 课 时
模块一：复习字词 导入新课 (2分钟)
[设计意图：巩固所学的生字词，为学习下文打下基础；完成课后词语换位目标]
模块二：细读感悟（18分钟）
（一）老师范读，质疑：（1分钟）

1、两只鸟蛋是我从哪儿弄来的？

2、鸟蛋本来好好儿地躺在鸟窝里，后来呢？最后又到了哪里？听老师读后回答。（学会听）

（二）学生汇报（3分钟）

1、两只鸟蛋从哪儿来的？课文哪一小节告诉了我们？（第一小节）

小朋友，你们瞧，鸟蛋凉凉的，滑滑的，多好玩呀！谁来带着好玩的心情来读读这一节？

2、这么好玩的鸟蛋，怎么又送回去了呢？哪个小节告诉了我们送回去的原因？（5分钟）

（1）、师：小朋友，鸟蛋那么可爱，小男孩为什么又把鸟蛋送还了呢？

（2）、师：两只鸟蛋就是两只小鸟啊！如果你是鸟妈妈，你的小宝宝被别人拿走了，你的心情会怎样呢？]引导读词语“焦急不安”，焦急可以换成哪个词？假如你就是鸟妈妈，你会怎样做？
（3）、师：举例说生活中焦急不安的情景。早上鸟妈妈出门的时候，它的宝宝还好好的躺在鸟窝里，下午回来鸟窝里空空如也，鸟妈妈会有哪些表现？ 哪个小朋友读读这一小节？，读出鸟妈妈的焦急。
（4）、师：妈妈的话让我明白了小鸟是人类的朋友，我们应该保护小鸟。于是，我小心地捧着鸟蛋，连忙来到树边，轻轻地把鸟蛋送还。
3、师：现在我们读读第三小节。（4分钟）
（1）、我是怎么送的？

（2）、对比“捧”和“拿”，拿着的是玩具，捧着的是生命！动作对比可以看出我对小鸟的爱护，对生命的尊重。

[设计意图：通过表演送还鸟蛋，对比理解进一步加深学生对鸟蛋的爱护。]

4、鸟蛋送回去了，“我”又看到了什么呢？自读课文最后一小节（4分钟）

“仿佛”是什么意思，可以换成什么词？鸟儿欢唱什么？
师：引导想象假如你就是课文中的小男孩儿，你抬起头来仰望蓝天，你能看到什么？

带着这么美的景象我们再把课文读读。

（三）、总结全文，升华主题。多美的情景啊！再来读读课文；根据提示背诵课文。一边读一边想象课文所描述的情景。（2分钟）

模块三：拓展阅读 加深体验（8分钟）

同学们，在阅读材料中还有许多这样关于爱鸟护鸟的故事，你们会从中了解到鸟是人类的朋友，我们要好好保护他们。请大家赶快来读读吧《别伤害小生命》《我拾到一只鸟》小作者拾到鸟后是怎样做的？《放小鸟》如果你有一只鸟你会怎样做？

 [设计意图：通过阅读，学生进一步体会人与自然的关系，产生爱鸟、护鸟的感情。]
模块四：写话，评价交流（10分钟）(出示课件)

1、出示写话题目:假如，你是文中的“我”：一个月后“我”再次来到树林里，“我”会（                                 ）。（学生先进行交流，再把你的想法写下来）
[设计意图：为学生创设写作情景，让言语转化成文字。]
2、学生练写    3、作品交流     4、教师总结
板书设计：
9、两 只 鸟 蛋
两只鸟蛋=两只小鸟=两条生命
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